

## 故宫博物院原副院长 文博专家杨伯达去世 享年94岁

据故宫博物院消息，著名美术史、玉器及玉文化研究专家、故宫博物院原副院长、故宫博物院研究馆员、故宫博物院学术委员会委员、国家文物局文物鉴定委员会委员、中国文物学会玉器专业委员会名誉会长杨伯达先生，不幸于2021年5月21日12时40分在北京去世，享年94岁。

杨伯达先生告别仪式将于2021年5月25日(周二)上午10时，在八宝山兰厅举行。

公开资料显示，杨伯达先生，祖籍山

东蓬莱，1927年12月出生于辽宁旅顺。1949年11月加入中国共产党。早年师从黎冰鸿、王式廓、罗工柳、彦涵习画，后从事中西美术史和博物馆学研究。1949年，毕业于华北大学美术系。同年，任北平华北大学美术系助理员、干事及北平艺专辅导科干事、代理科主任。1952年至1956年，任北京中央美术学院展览工作室副主任、党支部书记。1956年至1984年，先后担任故宫博物院陈列部副主任、美术史部副主任、业务部

副主任、陈列部主任。1984年10月至1987年6月任故宫博物院副院长。1997年离休。享受国务院颁发的政府特殊津贴。

杨伯达先生学识渊博，将工艺美术史与艺术史学、历史学、考古学等学科理论相结合，撰写专著50多部、论文480余篇。杨伯达先生曾多次牵头组织海内外知名学者召开专题学术研讨会。他主编的《中国金银器、玻璃器、珐琅器全集》《中国玉器全集补遗》《中国



玉学玉文化论丛》等学术著作成为相关学科领域内集大成之作。他首先提出“玉学”“玉文化”“玉文化是中华文明的奠

基石”“玉石之路”等新论点，为古玉研究开创了崭新途径，受到国内外专家、学者的高度重视。

澎湃新闻

## 拜登与文在寅华盛顿会晤 美韩愿与朝鲜外交接触

华盛顿5月21日电(记者陈孟统)美国总统拜登21日在白宫与来访的韩国总统文在寅举行会晤。双方在会后表示，美韩均愿与朝鲜展开外交接触，采取务实措施，推动朝鲜半岛实现无核化。

这是拜登就任总统以来，第二次与外国元首举行面对面会晤。4月16日，他曾与日本首相菅义伟在白宫会面。

根据会后发布的美韩联合公报，双方主要围绕“加强同盟”和“全面合作”两方面达成多点共识。

联合公报称，美韩双方强调了对实现朝鲜半岛无核化的共同承诺，并呼吁包括朝方在内的国际社会全面执行联合国安理会有关决议。双方认为，外交和对话对于实现朝鲜半岛无核化至关重要。美方对朝韩对话、接触与合作表示支持。

拜登在当天举行的联合记者会上表示，美韩两国都愿意与朝鲜展开外交接触，采取务实措施，缓解紧张局势，并向朝鲜半岛无核化的最终目标迈进。美方将与韩国就战略和方式

进行密切磋商。

文在寅表示，实现朝鲜半岛完全无核化和永久和平是两国面临“最紧迫的共同任务”。他认为，采取经过调整和务实方式寻求与朝鲜的外交关系，是拜登政府对朝政策的可喜方向。

美国4月底完成对朝政策评估，其政策目标仍是实现朝鲜半岛完全无核化。

拜登当天还宣布，美国务院负责东亚和太平洋事务的代理助理国务卿金成(Sung Kim, 又译金星容)将出任美国朝鲜问题特使。现年61岁的金

成历任美驻韩国、印度尼西亚和菲律宾大使，在2008年曾参与朝核六方会谈。

2018年6月12日，朝鲜最高领导人金正恩与时任美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤，签署关于半岛无核化等的联合声明，表示两国将建立新型关系及共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。然而，双方2019年2月在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终，朝鲜半岛无核化谈判陷入僵局。

除朝鲜议题外，美韩联合声明承诺，

在气候变化、全球卫生、新兴技术(包括5G、6G技术和半导体)、供应链韧性以及人文交流等领域建立新的合作。

美韩同意建立全面的“全球疫苗伙伴关系”，加强新冠疫苗国际合作，扩大疫苗生产和相关材料供应，以加强传染病联合应对能力。

双方还同意在半导体、电动汽车电池、战略关键材料和制药等优先领域展开合作，并致力于增加车载芯片的全球供应。

中国新闻网